

扶危济困 铁骨柔情

——邢台市任泽区交警救助交通事故困难群众二三事

□ 徐军祥

在人们的印象中,负责维护道路交通秩序、处理道路交通事故的交警都是神色严肃,步履匆匆的“钢铁侠”。但是当你走进他们的工作之中,你会发现这些外表刚毅的“钢铁侠”们也有柔情的一面:面对因交通事故致贫返贫的困难群众,他们主动协调,积极申请救助;在困难群众最无助的时候,他们送来了“救命钱”,送来了党和政府的温暖。而邢台市任泽区交警大队的民警们积极救助交通事故困难群众的事迹,更让人为之动容。

邢台市任泽区交警大队事故

处理中队是全省公安交警系统“一等事故处理岗位”。该大队的事故处理各项工作在邢台市乃至全省都“榜上有名”,特别是对交通事故困难群众的救助工作,更是走在了全省县级交警大队的前列。

去年7月份,任泽区居民张某在一起交通事故中受伤严重,在医院治疗期间产生高额医疗费用,肇事方车辆仅有交强险,保险理赔费用远远不够。受害人家庭经济条件本来较差,经此一劫,更是雪上加霜,根本无力承担,家庭几近瘫痪崩溃。了解到事故受害人遭遇后,任泽区交警大队办案民警主动作为,迅速启动

交通事故救助方案,坚持急事急办、特事特办,多次协调省、市、县三级交通事故救助机构,反映实际困难,争取理解支持,最终为受害人申请垫付了大部分的医疗费用,解决燃眉之急,确保正常救治。

今年1月份,任泽区居民曹某在遛弯散步时,被一辆三轮摩托车撞伤,该事故总损失达30余万元,受害人家庭苦不堪言,难以承担。因肇事方为外地人员,在任泽区做小生意,肇事摩托车处于脱保期,经济赔偿希望十分渺茫。办案民警将该案受害人家庭困难的实际情况向大队领导进行汇报,决定启动交通事故救助方

案。经多次沟通协调,最终为受害人申请垫付了16万元的交通事故救助费用,受到双方当事人和社会各界的盛赞。

面对交通事故中的困难群众,任泽民警不仅做好了本职工作,更把扶危助困当成是“分内事”。就这样,这些身着警服、头顶警徽的“钢铁侠”们,在日常的交通事故处理工作中,与困难群众结上了“对子”,攀上了“亲戚”,在平凡的岗位上书写了浓浓的警民情深。据了解,仅今年上半年,任泽区交警大队就先后6次为困难群众申请交通事故救助金,共计申请垫付50余万元的医疗抢救费用。

机动警务大队查处一起醉驾

近日,张家口市交警支队机动警务大队民警在该市南环开展酒驾、醉驾集中整治行动时,一辆车牌号码为豫R***08的轻型封闭货车驶入检测车道,驾驶人刘某经检测显示结果为83mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。刘某遂被带到医院进行进一步检测,结果确定系醉酒后驾驶机动车。刘某因醉酒后驾驶机动车的违法行为,将面临吊销驾驶证并追究刑事责任的后果。 张倩

喷口气清新剂“被醉驾”
抽血检测证“清白”

6月9日晚10时许,张家口市交警支队四大队民警夜查酒驾,在张家口市胜利南路东宁街南200米处遇到一辆重型牵引式货车,执勤民警对驾驶员吴某进行呼气式酒精检测仪测试,数值显示为134mg/100ml。

后经调查得知,当事人吴某因为驾驶大型车,随车使用一种“口气清新剂”,民警遂带吴某进行抽血检测。经张家口市法医鉴定中心对吴某血液进行检测,结果从血样中未检测到酒精成分,吴某不属酒驾,民警对驾驶人做出不处罚的决定。 赵嘉璇

驾驶员打盹酿事故承担全责

近日,张家口市一男子工作一夜后,早晨驾车过程中犯困打盹儿,将路边一骑电动车的人撞出五六米远。张家口市交警支队二大队民警接警后立即赶往现场。现场一辆红色SUV与一辆电动自行车发生了交通事故,两车不同程度受损,受伤人员已被120送往医院救治,所幸只是轻伤。驾驶员尹某因疲劳驾驶引发此次交通事故,需承担事故的全部责任。 刘爱军

一大队

多举措做好大中型客货车驾驶人审验

为预防和减少重特大道路交通事故的发生,从源头上加强对驾驶人的管理,张家口市交警支队一大队结合工作实际,采取多项措施进一步做好大中型客货车驾驶人审验工作。对逾期未审验、换证的驾驶人,书面告知所属单位、运输企业及驾驶人本人,责令驾驶人暂停营运。同时,对驾驶人驾驶证记分、审验、补换证等情况进行摸底排查。 应效瑜

宣化一大队

组织道路交通事故应急救援培训

为有效预防和减少辖区道路交通事故的发生,保护人民群众生命财产安全,6月19日上午,张家口市交警支队宣化一大队专门召开道路交通事故应急救援、社会救助基金培训会,并邀请宣化区医院急救中心医护人员对全体事故处理民警进行交通事故应急救援培训。通过本次学习培训,提高了全体民警、协警的思想认识,明确了责任,为今后道路交通事故应急救援工作奠定了坚实的基础。 赵振国

八旬老人走失三天
民警救助找到家人

河北法制报讯 (郭建刚)在“亮剑2020”打击整治专项行动开展过程中,石家庄市鹿泉区公安局白鹿泉派出所始终把巡逻防控作为维持辖区社会治安秩序的重要手段,并在巡逻过程中救助了一名迷路老人。

7月9日上午9时许,该所指导员王跃武带领辅警驾车巡逻至307国道西土门村路段时,发现路边绿化带中坐着一位老奶奶,看上去十分虚弱。民警上前询问,发现老奶奶身上有摔伤且无法说出自己的名字与家庭住址。见状,民警将老奶奶扶上警车,接到派出所安置休息。

考虑到老奶奶年事已高,牙口不好,王跃武为老

人买来面包,端来热水。其间,民警多次尝试着与老奶奶进行沟通,寻找其家人的联系方式,但老奶奶言语含糊不清,始终不能说出家人的信息。经过多方查询,民警得知老人名叫晋某,今年已80高龄。民警迅速与老奶奶的女儿王女士取得联系。电话里王女士说,其母亲晋某居住在石家庄市火车站附近,患有阿尔茨海默症。7月6日上午,老人从家中外出散步一直未归。家里派人四处寻找,焦急万分,幸亏民警及时发现。

当日下午2时,王女士和爱人来到派出所,看到老母亲安然无恙,激动地流下了热泪,并向民警表达了诚挚的谢意。

耄耋老人遛弯迷路
民警热心救助送返

河北法制报讯 (张云旭)近日,大名县一名82岁老人出来遛弯散心,却不知不觉迷了路。正当老人孤立无援之时,大名县公安局民警及时赶到,经过多方联系后,最终将老人安全送回家中。

7月6日晚8时许,大名县公安局巡特警大队民警接到群众报警称,在大名县人民广场附近,有一位老人躺在路边。民警到达现场后,发现一位老人躺在路边一动不动,民警上前唤醒老人,并对老人的基本情况进行询问,但老人竟一问三不知,且身上没有手机,也不知道家里的电话。随后,民警又与县局指挥中心联

系,发现也无群众报警家人走失情况。

民警与老人拉家常,帮助老人慢慢回忆,得知老人来时并未乘坐交通工具,民警据此推断老人住得应该不会太远。经过民警耐心反复沟通,终于在老人模糊的话语中听出了一个名字,民警立即通过公安户籍查询系统对该信息进行查询。经过将近一小时的筛选比对,终于找到了老人的基本信息,并成功联系到了老人的家人。原来,老人跟随女儿居住,患有轻度老年痴呆症,当天晚饭后出来遛弯,多亏民警及时救助,才让老人平安回家。



日前,唐山市丰南区交警大队民警走进该区“零酒驾”安全村——东田庄乡崔庄户村,开展“一盔一带”、拒绝酒驾主题宣传教育活动,建立源头遏制的固定宣传阵地,形成常态化宣传机制。在活动中,交警通过开展面对面交通安全授课、宣传板讲解、宣传手册发放的方式,以交通事故典型案例为重点,讲解骑车佩戴头盔、开车系好安全带的重要性,切实提高广大村民的交通安全意识。 甘广荃 董磊 摄

法院“断网”,无法办理立案登记,法官急群众之所急——

烦心事变暖心事

□ 梁建辉

前不久的一天早上8点半,深州市人民法院诉讼服务中心刚刚开门,就迎来了一群群众。他们步伐匆匆、神色焦急,一见到中心的工作人员就急切地说:“同志,快帮帮俺们!”

原来,这是一起涉及深州市某粮食购销站的买卖合同、民间借贷纠纷案件。该粮食购销站为个体工商户,其经营者付某于今年6月26日因交通事故去世。该粮食购销站与遍布深州市各地的350多户村民存在买卖合同关系以及民间借贷关系,付某去世后,村民担心其经营的粮食购销站存在资不抵债情形,会让他们多年的劳动所得一朝成为泡影。经过商议,村民们决定

通过法律手段保护自己的合法权益。

在之前的几天时间里,每天都有数十名村民到诉讼服务中心来咨询此事。由于该案涉及人数众多,而付某家属正在操办丧葬事宜,于是深州法院领导第一时间联系了乡政府领导,经过协调,由乡政府对该粮食购销站的存粮进行看管,并引导涉案村民走法律程序解决问题。

村民们选择了共同申请诉前保全,并在各村推选了代表人,到法院办理登记立案。但不巧的是,由于上级法院网络维护,当天网上立案系统无法正常运行,诉讼服务中心无法正常办理登记立案。一边是心急如焚的村民代表,一边是“不给力”的网络,咋办?

正在这节骨眼上,深州法院诉讼服务中心副主任魏连静走了出来,接待当事人并详细审查了他们所提交的案件材料。考虑到情况紧急,魏连静在审查后立即交代工作人员进行紧急登记,不能因为网络原因耽误了该案的进行。工作人员查询了登记簿,在确定了案件号后,决定先办案后网上登记。几位代表在办理了保全手续后,这才松了一口气,并对诉讼服务中心的办事效率,以及干警们全心全意为人民服务的意识表示由衷的赞赏。

另据了解,截至今年6月底,深州法院诉讼服务中心累计办理诉前保全案件109件,极大地保护了当事人的合法权益,有效缩短了办案周期,提高了办案效率。

男子切割木板不慎断指
民警开辟“绿色通道”送医

河北法制报讯 (苗文金)一男子工作时不慎切割掉半截大拇指急需救治,邯郸交巡警支队民警闻警而动,立即为其开辟绿色通道,仅用10余分钟就将其送到医院,为抢救赢得时间。

“我工友手指头切掉了,帮帮忙吧。”6月27日下午2时许,邯郸市交巡警支队复兴二大队四中队中队长刘亚斌带领队员赵龙龙、王坤巡逻至铁西大街与邯钢路口附近时,一男子神色慌张跑过来,拦截住他们的警车。

这时,刘亚斌才注意到不远处一名身穿条纹T恤衫的男子双手紧握,鲜血顺着手指缝流出。伤者想做接

指手术,需要在最短时间内到达医院。刘亚斌闻警而动,一边向单位汇报情况,一边开辟绿色通道,载上伤者火速赶往医院,抢救救治时间。

正值下午上班小高峰时段,路上车流量较大,刘亚斌等人迅速亮闪警灯,打开警报,遇到车密处,利用车上喊话器,让车辆和行人让开通道。同时与途经路口的执勤民警联系,提前疏通道路,保证警车一路通行。从邯钢路与铁西大街口到医院需途经9个大小红绿灯口,平时开车需要花费40余分钟,刘亚斌等人仅用12分钟,就把伤者送进急诊室手术。

盗窃惯犯出狱不足一个月又被抓

近日,保定市清苑区公安分局南大冉刑警队成功抓获一名刚出狱不足一个月又实施盗窃的惯犯。嫌疑人王某某,自2008年以来、2016年、2019年、2020年在保定地区内多次实施盗窃,且均被抓获。2020年6月8日,刚刚刑满释放不到一个月的王某某贼心不改,再次在清苑区中冉村的一个大门洞内盗窃一辆黑色电动自行车。目前,犯罪嫌疑人王某某已被清苑区公安局依法采取刑事措施,案件正在进一步办理中。 刘彬

老师脱岗致学生受伤 法院判决学校担主责

□ 河北法制报记者 张乔
实习生 张晨曦

体育课上,体育老师脱岗,也无其他老师在场指导监护,初中一年级的两名同学撞在一起,导致一名同学门牙脱落,赔偿责任该怎么定呢?近日,石家庄市长安区人民法院开庭审理了一起这样的案件。

12岁的洋洋是石家庄某中学在读生。一天,学校组织上体育课,体育老师因开会离开岗位,让同学们自己踢足球。踢球过程中,洋洋与同学小寒撞在一起,导致洋洋两颗门牙脱落,先后在两家医院进行治疗,医生认为其

成年面部定型后才能进行牙齿种植。此次事故给洋洋及其家庭造成了精神损害和经济损失。事件发生后,某中学对洋洋的病情及医疗情况不闻不问,未负任何责任。洋洋的父母将该学校诉至法院,要求被告赔偿经济损失19368.90元,后续治疗的相关费用,产生后再行追诉。 某学校同意进行理赔,称事件发生时,该校投保的校方责任险尚未在保险期内,应由保险公司理赔相应数额。保险公司则辩称,洋洋受伤是与案外人在体育课上碰撞所致,虽然是意外但也有因果关系。足球训练时发生意外也是一种常见的现象,所以洋洋本身应当尽到

注意义务,自身具有过错,也应承担一定的责任。

法院在审理过程中,认定洋洋的经济损失为9190.2元。法院经审理认为,足球运动本身是一项十分激烈的体育运动,事故发生时洋洋为12周岁的初一学生,理应有老师进行指导监护。在学校足球训练课上,老师因开会离开训练场地,使学生处于无人监管状态,应当承担责任。根据《中华人民共和国侵权责任法》相关规定,法院依法判决学校承担70%的责任,赔偿原告洋洋医疗费、交通费、营养费、伙食费共计6433.14元,后续治疗的相关费用,产生后再行追诉。

法官说法:

《中华人民共和国侵权责任法》第三十九条规定:限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害,学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的,应当承担责任。本案中,洋洋为初一新生,年仅12周岁,为限制民事行为能力人,且足球运动对抗激烈,学校本应做好学生们的安全防护、教育管理职责,但体育老师却因开会脱岗,致使学生无人监管而受伤。因此,学校应承担赔偿责任。希望学校引以为鉴,对学生的安全管理负责,做好学生的监护监管。同时,家长也要注重对孩子的日常安全教育,引导孩子在体育课、课外活动时,保护好自身安全。